

Årsredovisning
för
AUTISM SVERIGE
802008-1348

Räkenskapsåret
2025

Förvaltningsberättelse 2025

Allmänt om verksamheten

Autism Sverige är en religiöst och partipolitiskt obunden ideell förening som bildades 1973 med säte i Stockholm.

Syfte och ändamål

Föreningen verkar för att sprida kunskap om autism, påverka beslutsfattare och skapa mötesplatser. Vi arbetar för bättre levnadsvillkor för alla med autism. Vår vision är ett samhälle där alla kan delta, där personer med autism möts med respekt och har bra livskvalitet genom hela livet.

Främjande av ändamålet

Autism Sverige arbetar med konkreta mål för att uppnå bättre livsvillkor för personer med autism och deras närstående på kort och lång sikt.

Sprida kunskap

Under 2025 spred vi kunskap som bidrog till att autistiska personer och deras närstående fått kunskap om sina rättigheter och samhällets skyldigheter. Vi har även spridit kunskap till berörda yrkesgrupper, verksamheter och myndigheter genom olika kanaler och aktiviteter som Tidningen Autism, Podden Autism, Utbildningscenter Autism, webbkursen e-autism, föreläsningar, digitala plattformar och genom medverkan i forsknings- och utvecklingsprojekt.

Under året fortsatte produktionen av Podden Autism, med fokus på Ofrivillig Ensamhet och med stöd från Socialstyrelsen. Totalt hade Podden Autism 27 466 lyssningar under 2025.

Den kostnadsfria webbkursen ”e-autism” är en kort introduktion om autism som vänder sig främst till ny personal i skola eller LSS, och som möter autism i sitt arbete. Även många andra genomför webbkursen och under 2025 har kursen haft ungefär 13 000 nya registrerade deltagare. Sedan webbkursen lanserades 2016 har e-autism nu sammanlagt haft mer än 120 000 deltagare. Under 2025 påbörjades ett uppgraderingsarbete av e-autism genom ett samarbete mellan förbundskansliet Autism Sverige och Utbildningscenter Autism, samt e-learningföretaget Learnways AB.

Genom dessa insatser har vi nått ut till både medlemmar och allmänheten för att sprida kunskap och öka förståelsen för autism.

Under hösten arrangerade Autism Sverige gratis webinarier för föreningens medlemmar.

Ett förklarade den restriktiva åtstörningen ARFID och arrangerades tillsammans med föreningen Frisk och Fri, med föreläsaren Lisa Dinkler, biträdande lektor vid Institutionen för medicinsk epidemiologi och biostatistik, Karolinska Institutet. Ytterligare ett webinarium arrangerades under hösten gällande ”Autistiskt välbefinnande”. Föreläsare var ordförande för Autism Skaraborg, Linda Dürr Jensen, som även är autismombud.

En föreläsning ”Mitt liv med autism” hölls av Hanna Danmo, Autism Sveriges skribent, för elever på Ågesta Folkhögskola.

Påverka beslutsfattare

Vi har arbetat aktivt för att få upp våra frågor på den politiska och mediala dagordningen under året. Vi har deltagit i samhällsdebatten och påverkat beslutsfattare genom debattartiklar och remissvar för att påverka lagstiftningen. Genom årets riksdebattartiklar och länsdebattartiklar har vi uppmärksammat allmänheten och beslutsfattare om mycket viktiga frågor som skolans ansvar vid skolmisslyckanden och nödvändig förbättring av daglig verksamhet och LSS.

Förbundskansliet får många medieförfrågningar, och deltog i ett flertal intervjuer gällande bland annat skolans kunskap om autism samt om diskriminering när autistiska personer inte får tillräckligt stöd.

Autism Sverige har under 2025 skickat in fyra skrivelser om LSS, skola, arbetsmarknad och ekonomisk trygghet, tre debattartiklar har blivit publicerade, och lämnat nio remissvar. Skolrapporten publicerades i juni och uppmärksammades också i att Tidningen Autism hade temat "Skolan" i det tredje numret 2025.

En medlemsenkät genomfördes i december, med drygt 1 600 svarande. Resultatet av enkäten visade tydligt att det intressepolitiska arbetet är mycket viktigt för våra medlemmar, och kommer fortsätta bearbetas under första delen av 2026.

Skapa mötesplatser

Autism Sverige har på olika sätt arbetat för att vara en plats för gemenskap och samhörighet under 2025.

Förbundskansliet har under året arrangerat ombudsträffar för två av våra ombudsgrupper; skolombudsgruppen och autismombudsgruppen. Autismombuden har haft två möten under året och har nu två samordnare som själva är autismombud, Linda Dürr Jensen och Karin Österman. Mötet under hösten 2025 diskuterade bland annat förbundsstyrelsens förslag på nya stadgar. Under 7 dagar juni genomförde förbundet sin lägervecka för ungdomar och vuxna med autism och intellektuell funktionsnedsättning och deras familjer. Lägre ägde rum på Grottnbyn camping i Höör, Skåne. I år deltog 8 familjer, totalt 22 deltagare (+ 4 ledare), i aktiviteter anpassade efter ålder och utvecklingsnivå som skapar en värdefull samvaro mellan familjerna/deltagarna. Under lägerveckan anställer vi ledare som arrangerar utflykter och håller i aktiviteter.

Lägre finansierades med deltagaravgifter och bidrag från olika fonder. Utvärderingarna visar att deltagarna var nöjda med helhetsupplevelsen av lägre. Vi kan se att våra läger fyller en **viktig funktion för familjer som genom denna mötesplats får möjlighet att åka i väg tillsammans, umgås och träffa familjer i en förstående miljö.**

Övrigt

Under året har det blivit alltmer tydligt att intresset för www.autism.se är fortsatt högt, någonting som vi kunnat utvärdera genom ett förstärkt arbete med webbstatistik-uppföljning. Effekten av att ha fokuserat på webbuppföljning under 2025 har inneburit att förbundet fått större förståelse för hur våra användare interagerar med webbplatsen och hur vi kan optimera webbinnehållet på det sätt som gynnar våra målgruppers behov. Antalet sidvisningar år 2025 var 925 028.

Under 2025 har två nya medarbetare rekryterats, en intressepolitisk utredare inom hälso- och sjukvårdsfrågor, samt en digital kommunikatör. Båda startar sina tjänster under det första kvartalet 2026.

Uppföljning och utvärdering

Vi använder olika metoder för att följa upp och utvärdera vår verksamhet genom webbanalys, enkäter, ekonomisk uppföljning, medlemsantal och vårt medlemsregister.

Utöver detta mäter förbundet resultat och framgång på olika sätt beroende på aktivitet och verksamhetsområde. Några exempel är:

- Vår framgång i remissprocessen mäts genom att se vilka av våra förslag som lyfts av andra organisationer och om något kommer med i den slutgiltiga propositionen. En sådan process tar olika lång tid, mellan 2–6 år.
- Vår framgång i debattartiklar mäts vi genom spridning och räckvidd.
- Webbplatsens resultat med hjälp av Piwik Pro.
- Genomslag i sociala medier genom statistikverktyget Meta Business Suite där vi bland annat mäter följare, räckvidd, vilka grupper som interagerar.
- Mätning av öppnings- och klickfrekvens i vårt medlemsbrev som når alla medlemmar som uppgett e-post. Vi har samma nyckeltal för vårt kanslibrev som riktar sig till alla förtroendevalda inom organisationen.
- Vi mäter generella levnadsvillkor och tillgången till stödinsatser för vår målgrupp genom våra olika enkäter, exempelvis LSS-enkäten, hälso- och sjukvårdsenkäten och skolenkäten. Där fångar vi upp hur våra medlemmar upplever att det fungerar inom de olika områdena och kan även se förändring från år till år.
- Vårt medlemsantal följs upp årligen.

Antalet följare på förbundets officiella sida på Facebook, ökade från 43 820 till 47 864.

Medlemmar

Förbundets medlemsantal har under 2025 har ökat något till 18 748. Vi ser fortfarande att ett stort antal medlemmar inte betalar sin medlemsavgift när den går ut i december utan i stället den påminnelse som kommer i början på året. Det gör att antalet medlemmar just sista december är lägre än under året i övrigt, vilket påverkar både vårt resultat i år och bidragsansökningar för kommande verksamhetsår.

Under 2025 har implementering av ett nytt medlemssystem inletts, CRM-Service, som är mer flexibelt och användarvänligt än det tidigare systemet. CRM-service innehåller också funktioner som Autism Sverige tidigare har varit tvungna att komplettera med, som möjligheten att göra e-postutskick till distriktsföreningarna. Implementeringen av CRM-Service beräknas vara klart första delen av 2026.

Insamling

Förbundets insamlingsarbete består till största delen av gåvor via Svenska Postkodlotteriet, våra 90-konton, samt utdelning från Swedbank Humanfond. Förbundet är medlemmar i Giva Sverige, en branschorganisation som genom kvalitetsarbete, kompetensutveckling, opinionsbildning samt stöd och råd i insamlingsfrågor vill öka förtroendet och förutsättningarna för insamling till goda ändamål. Förbundet följer Giva Sveriges kvalitetskod samt Svensk Insamlingskontrolls riktlinjer.

Ändamålsbestämda medel

I posten Ändamålsbestämda medel under Eget kapital redovisas ännu ej förbrukade gåvor och andra ändamålsbestämda medel. Övriga medel är sådana medel som styrelsen kan besluta att använda i den löpande verksamheten, med hänsyn tagna till respektive ändamål.

Väsentliga händelser under räkenskapsåret

Under 2025 har Autism Sverige anpassat bokföring och bokslut så att de följer Giva Sveriges riktlinjer och K3 deklARATION.

Vi har även förtydligat administrativa kostnader och lagt in fotnoter i bokslutet i enlighet med Svensk Insamlingskontrolls krav för 90-konto, för att förenkla förståelsen av förbundets kostnader, och för att underlätta redovisningen till Svensk Insamlingskontroll.

Under våren 2025 rekryterades en extern redaktör till Tidningen Autism. Valet föll på journalistik- och designbyrå A4's kandidat Pernilla Sjöholm, som påbörjade redaktörsuppdraget under augusti 2025, och började uppdraget med produktionen av nummer 4 av Tidningen Autism som hade tema "arbete".

I augusti lämnade förbundets kommunikationsansvariga sin tjänst.

Förbundskansliets ekonomicontroller började sin tjänst den 1 februari 2025. Tidigare sköttes den löpande bokföringen av bokföringsbyrå Keeper AB. Det innebär att all hantering av ekonomin nu hanteras internt.

Budgeten för 2025 var ett beräknat mindre minusresultat på -148 000 kronor. Resultatet blev dock i stället ett plusresultat på 1 302 635 kronor. Anledningen till det ökade resultatet är bland annat extra utbetalningar från Postkodlotteriet och Svenskt Folkspel.

Under året har insamlingsgruppen fortsatt sitt arbete med att bredda förbundets intäktskanaler och har bland annat tagit in extern utbildare, Katinka Lindholm, för att öka den interna insamlingskompetensen. Fler intäktskanaler skulle innebära möjligheten för förbundskansliet att öka medlemsvärdet för våra medlemmar, bland annat genom att kunna erbjuda mer information och kunskap inom olika områden på webben www.autism.se. Ett första steg av insamlingsarbetet var att medverka i kampanjen "Testamentesveckan" och ett samarbete med juridikföretaget "Lawly" inleddes för att få tillgång till Lawlys digitala verktyg och rådgivning för testamentesskrivning. Under hösten 2025 gavs tre testamentsgåvor till Autism Sverige, till ett estimerat värde av 340 000 kronor.

En ny försäkringsmäklare har anlitats vilket innebär att förbundets försäkringskostnader har minskat med cirka 70 000 kronor per år.

Förbundskansliet har även avslutat telefonväxelavtalet med Infracom för att övergå till Nova Security vilket innebär en halvering av förbundskansliets telefonkostnader. Nova Securitys växel kopplas automatiskt mot CRM-Service vilket innebär att förbundskansliet framöver kommer kunna erbjuda bättre medlemshantering på ett enklare och mer samordnat sätt.

Under hösten uppstod en förtroendekris inom förbundsstyrelsen med en av förbundsstyrelsens ledamöter. Förtroendekrisen ledde till ett extra Riksmöte i december 2025, där utfallet blev att styrelseledamoten uteslöts från förbundsstyrelsens arbete. Fram till nästa Riksmöte i maj 2026 ersätts förbundsstyrelseledamoten av en av styrelsens suppleanter.

Väsentliga händelser efter räkenskapsårets utgång

Postkodlotteriet beslutade att ge alla sina förmånstagare en extra utbetalning under 2025 om 545 000 kronor. De medlen, tillsammans med 400 000 kronor från Marciapiedes stiftelse, gör att förbundet kan erbjuda två sommarläger 2026.

Flerårsöversikt (Tkr)	2025	2024	2023	2022
Summa verksamhetsintäkter	16 405	15 756	17 126	16 812
Resultat före dispositioner	1 303	99	-2 730	-59
Resultat efter dispositioner	1 303	99	-2 730	-59
Eget kapital	7 120	5 818	5 719	8 449
Balansomslutning	10 243	9 096	9 707	13 510
Soliditet (%)	69,5	64,0	59	62,5
Antal anställda	10	10	14	13
Antal medlemmar	18 748	18 731	18 162	19 186

Placeringspolicy

Förbundsstyrelsen antog 2023 en ny policy för förvaltning av de placeringsbara medlen. Målet är att placeringar ska göras med lika delar i aktier och i räntebärande placeringar. Autism Sverige ska i sin kapitalförvaltning sträva efter att vara en ansvarsfull investerare. Detta innebär att placeringar ska bedömas utifrån såväl etik och hållbarhet som finansiella aspekter. Förbundets vision och verksamhetsplattform ska vara vägledande även i arbetet med placeringar. Under året beslutade styrelsen att placeringsgruppen ska återuppta sitt arbete under 2026 med förbundsordförande, vice förbundsordförande, economicontroller och förbundssekreterare som medlemmar i gruppen.

Användning av finansiella instrument

För att skapa riskspridning ska Autism Sveriges placeringsportfölj vara diversifierad. Förbundets placeringspolicy ger riktlinjer kring placeringar där följande tillgångslag är tillåtna: likvida medel: inlåning på konto i bank, räntebärande instrument, t. ex. obligationer, fonder, inklusive alternativa investeringsfonder, fastighetsfonder eller andra typer av noterade eller onoterade fonder, enskilda aktier och enskilda lån eller andra finansiella instrument, främst för ändamålsplaceringar.

Hållbarhetsupplysningar

Autism Sverige har inte någon formellt antagen hållbarhetspolicy men strävar efter en hållbar utveckling av verksamhet såväl socialt som ekonomiskt. Förbundet arbetar aktivt för att begränsa negativ miljö- och klimatmässig påverkan i så stor omfattning som möjligt genom att använda lämpliga produkter och tjänster, följa lagar och regler samt ställa krav på förbundets leverantörer. I vardagsarbetet finns rutiner för klimatsmarta val. Grundregeln är att resor sker med tåg och kollektivtrafik. Autism Sverige strävar efter att också bidra till en långsiktig trygg samhällsutveckling. Förbundet tar ekonomiskt ansvar genom att hushålla med resurserna och följa antagen finansierings- och placeringspolicy. Autism Sverige arbetar för personlig utveckling och hållbara arbetssätt där medarbetare förväntas vara delaktiga och engagerade. De anställda på förbundets kansli har möjlighet att erhålla friskvårdsbidrag om 3 000 kronor per år och har förmånen av en friskvårdstimme per vecka.

Förbundet är medlemmar i FREMIA och följer avtalet för ideella organisationer mellan FREMIA och Unionen samt Akademikerförbunden.

Förväntad framtida utveckling

Förbundets uppdrag är fortsatt att arbeta för förbättrade levnadsvillkor för personer med autism. För att nå målet delas arbetet upp i tre huvuddelar, sprida kunskap om autism, påverka beslutsfattare och skapa mötesplatser. LSS, skola, hälsa och sjukvård, socialförsäkringen samt arbete och sysselsättning är frågor som är viktiga för förbundets medlemmar. Den pågående samhällsutvecklingen bidrar i många delar till negativa effekter för medlemmarna. Här har förbundet en stor utmaning med att påvisa och förändra denna utveckling. Genom en god dialog med distrikt och medlemmar får förbundet kunskap om hur villkoren ser ut och därmed underlag för ett effektivt påverkansarbete.

Förvaltning

Förbundets styrelse bestod i december 2025 av 11 ledamöter, 8 ordinarie och tre suppleanter samt att förbundssekreteraren är adjungerad.

Styrelseledamöterna är personer med egen diagnos, närstående till personer med autismspektrumdiagnos, samt professionella. Styrelsen har under året sammanträtt tio gånger. Närvaron på styrelsemöten har varit god.

Ordföranden arvoderas med ett månadsarvode motsvarande 6,3x inkomstbasbeloppet delat Övriga i styrelsen får ett dagsarvode motsvarande 1,5 procent av inkomstbasbeloppet alternativt ersättning för förlorad arbetsförtjänst.

Valberedningen består av fem personer som har en liknande sammansättning som styrelsen. Auktoriserade revisorn Malin Nilsson, BDO Mälardalen AB, samt Mats Lundgren, Autism Södermanland, valdes till revisorer vid riksmötet 2023 för en period av 2 år.

Förbundet har ett kansli där 10 personer arbetar.

Övrig information

Förbundets 90-konton är 90 01 57-9 (plusgiro), 900-1579 (bankgiro) och 123 900 15 79 (Swish). Böcker och annat informationsmaterial säljs i förbundets webbutik butik.autism.se. För mer information om förbundets verksamhet, se verksamhetsberättelsen samt webbplatsen, www.autism.se.

Koncernförhållanden

Autism Sverige äger 100 procent av aktierna i Utbildningscenter Autism AB, org.nr. 556558-5444. Enligt Svensk Insamlingskontrolls föreskrifter och Giva Sveriges Styrande riktlinjer behöver förbundet inte upprätta någon koncernredovisning.

Förbundets resultat och ställning i övrigt framgår av efterföljande resultat- och balansräkning med noter.

	Not	2025	2024
Resultaträkning			
Förbundets intäkter			
Medlemsavgifter		1 198 790	1 472 041
Gåvor	2	6 556 547	5 730 167
Bidrag	3	7 984 018	7 953 534
Nettoomsättning	4	445 478	552 469
Övriga rörelseintäkter		220 354	48 657
Summa förbundets intäkter		16 405 187	15 756 868
Förbundets kostnader			
Ändamålskostnader		-12 438 612	-8 684 101
Insamlingskostnader		-208 805	-36 620
Administrativa kostnader		-2 539 895	-7 037 489
Summa förbundets kostnader		-15 187 312	-15 758 210
Rörelseresultat		1 217 875	-1 342
Finansiella poster			
Övriga ränteintäkter och liknande resultatposter		84 935	100 922
Räntekostnader och liknande resultatposter		-175	-518
Summa finansiella poster		84 760	100 404
Resultat efter finansiella poster		1 302 635	99 062
Resultat före skatt		1 302 635	99 062
Årets resultat		1 302 635	99 062

TILLGÅNGAR**Anläggningstillgångar****Materiella anläggningstillgångar**

Inventarier och datorer	6	0	12 954
Summa materiella		0	12 954

Finansiella anläggningstillgångar

Andelar i koncernföretag	7	100 000	100 000
Andra långfristiga värdepappersinnehav	8	1 172 565	823 182
Andra långfristiga fordringar	9	198 540	217 332
Summa finansiella anläggningstillgångar		1 471 105	1 140 514

Summa anläggningstillgångar		1 471 105	1 153 468
------------------------------------	--	------------------	------------------

Omsättningstillgångar**Kortfristiga fordringar**

Kundfordringar		0	132 949
Övriga fordringar		477 377	275 487
Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter	10	687 814	803 742
Summa kortfristiga fordringar		1 165 191	1 212 178

Kortfristiga placeringar

Övriga kortfristiga placeringar		0	3 081 882
Summa kortfristiga placeringar		0	3 081 882

Kassa och bank		7 607 103	3 648 613
-----------------------	--	------------------	------------------

Summa omsättningstillgångar		8 772 294	7 942 673
------------------------------------	--	------------------	------------------

SUMMA TILLGÅNGAR		10 243 399	9 096 141
-------------------------	--	-------------------	------------------

EGET KAPITAL OCH SKULDER

Eget kapital	11		
---------------------	----	--	--

Fritt eget kapital

Ändamålsbestämda medel		0	799 246
Balanserat resultat		5 817 756	4 919 448
Årets resultat		1 302 635	99 062
Fritt eget kapital vid räkenskapsårets slut		7 120 391	5 817 756
Summa eget kapital		7 120 391	5 817 756

Avsättningar

Avsättningar för pensioner	12	251 265	270 057
Summa avsättningar		251 265	270 057

Kortfristiga skulder

Leverantörsskulder		797 463	745 649
Övriga skulder		1 131 268	1 287 177
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter	13	943 012	975 501
Summa kortfristiga skulder		2 871 743	3 008 327

SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER**10 243 399 9 096 141****Noter**

Not 1 Redovisnings- och värderingsprinciper

Allmänna upplysningar

Förbundets redovisnings- och värderingsprinciper överensstämmer med årsredovisningslagen, BFNAR 2012:1 (K3) och Giva Sveriges Styrande riktlinjer för årsredovisning. Redovisningsprinciperna är oförändrade jämfört med föregående räkenskapsår.

Resultaträkningen**Verksamhetsintäkter**

Endast det inflöde av ekonomiska fördelar som Autism Sverige erhållit eller kommer att erhålla för egen räkning redovisas som intäkt.

Intäkter värderas, om inget särskilt anges nedan, till verkliga värdet av det som erhållits eller kommer att erhållas. Nedan beskrivs, för respektive intäktspost, när intäktsredovisning sker.

Medlemsavgifter

Medlemsavgifter omfattar inbetalningar för medlemskap i Autism Sverige. Medlemsavgifter redovisas vid inbetalning från medlemmen och intäktsredovisas över den tidsperiod som avses. Den del av medlemsavgiften som betalas vidare till distriktsföreningarna redovisas som en övrig kortfristig skuld.

Gåvor och bidrag

En transaktion i vilken Autism Sverige tar emot en tillgång som har ett värde utan att ge tillbaka motsvarande värde i utbyte är en gåva eller ett erhållet bidrag. Om tillgången erhålls därför att Autism Sverige uppfyllt eller kommer att uppfylla vissa villkor och om Autism Sverige har en skyldighet att återbetala till motparten om villkoren inte uppfylls, är det ett erhållet bidrag. Är det inget bidrag är det en gåva.

Gåvor

Gåvor redovisas i huvudregel som intäkt när de erhålls. En gåva som intäktsförts redovisas antingen som en tillgång eller en kostnad beroende på om gåvan förbrukas direkt eller inte. Gåvor som Autism Sverige avser stadigvarande bruka i verksamheten redovisas som anläggningstillgångar. Övriga gåvor redovisas som omsättningstillgångar. Gåvor värderas som huvudregel till verkligt värde. I de fall Autism Sverige lämnat en ersättning för att erhålla gåvan minskas gåvans värde med ersättningen.

Bidrag

Bidrag redovisas som intäkt när villkoren för att erhålla bidraget har uppfyllts. Erhållna bidrag redovisas som skuld till dess att villkoren för att erhålla bidraget har uppfyllts. Bidrag som erhållits för att täcka kostnader redovisas samma räkenskapsår som den kostnad bidraget är avsett att täcka.

Bidrag som hänför sig till en anläggningstillgång minskar anskaffningsvärdet. Erhållna bidrag värderas till det verkliga värdet av den tillgång som Autism Sverige fått eller kommer att få.

Nettoomsättning

Intäkt vid försäljning av varor redovisas normalt vid försäljningstillfället. Prenumerationer redovisas normalt som intäkt linjärt över prenumerationstiden.

Övriga intäkter

Övriga intäkter värderas till verkliga värdet av det som erhållits eller kommer att erhållas.

Verksamhetskostnader

Verksamhetskostnader delas in i följande funktioner; ändamåls-, insamlings- och administrationskostnader. Fördelningarna mellan ändamåls-, insamlings- och administrationskostnader görs enligt en fördelningsmall som utvärderas årligen och räknas om vid behov.

Ändamålskostnader

Ändamålskostnader är sådana kostnader som kan hänföras till förbundets uppdrag enligt stadgarna.

Insamlingskostnader

Insamlingskostnader avser de kostnader förbundet haft för att samla in medel.

Administrationskostnader

Administrationskostnaderna avser de kostnader som behövs för att administrera och driva förbundet.

Leasing

Samtliga av Autism Sveriges leasingavtal redovisas som operationella, d.v.s. leasingavgiften redovisas linjärt över leasingperioden. I leasingavgifter ingår även hyra av lokaler.

Ersättningar till anställda

Löpande ersättningar till anställda i form av löner, sociala avgifter och liknande kostnadsförs i takt med att de anställda utför tjänster.

Beträffande pensionsförsäkringar gäller följande:

Avgiftsbestämda planer

För avgiftsbestämda planer betalar förbundet fastställda avgifter till ett annat företag, normalt ett försäkringsföretag, och har ingen förpliktelse att betala ytterligare avgifter.

Förbundets resultat belastas för kostnader i takt med att förmånerna intjänas vilket normalt sammanfaller med tidpunkten för när premier erläggs.

Förmånsbestämda planer

För förmånsbestämda pensionsförpliktelser har förbundet en förpliktelse att lämna överenskomna ersättningar till nuvarande och tidigare anställda. Företaget bär i allt väsentligt risken att ersättningarna kommer att kosta mer än förväntad (aktuariell risk) dels risken att avkastningen på tillgångarna avviker från förväntningarna (investeringsrisk).

Investeringsrisk föreligger även om tillgångarna är överförda till ett annat företag.

Förbundets förmånsbestämda planer är sådana att en pensionspremie betalas, varför förbundet tillämpar förenklingsreglerna och redovisar dessa pensionspremier såsom avgiftsbestämda. Direkt pension i form av kapitalförsäkringar som är pantsatta till personal redovisas som Andra långfristiga fordringar och som Avsättning i balansräkningen.

Balansräkningen

Tillgångar, skulder och avsättningar värderas till anskaffningsvärde om inget annat anges nedan.

Materiella anläggningstillgångar

Materiella anläggningstillgångar värderas till anskaffningsvärde minskat med avskrivningar enligt plan. Aktivering av en anläggningstillgång sker vid anskaffning till högre belopp än ett halvt basbelopp, vilket 2025 var 29.400 kr.

Tillämpade avskrivningstider:

Inventarier 5 år

Datorer 3 år

Borttagande från balansräkningen sker vid avyttring eller utträngning.

Tillgångar och skulder

Vid anskaffningstidpunkten värderas finansiella tillgångar till anskaffningsvärde med tillägg för direkta transaktionsutgifter.

Efter det första redovisningstillfället värderas kortfristiga placeringar enligt lägsta värdets princip, d.v.s. till det lägsta värdets princip, d.v.s. till det lägsta av anskaffningsvärdet och nettoförsäljningsvärdet på balansdagen.

Kundfordringar värderas individuellt till det belopp som beräknas inflyta.

Fordran på medlemsavgifter tas inte upp som fordran om det inte finns en legal fordran på medlemmen.

Efter första redovisningstillfället värderas långfristiga finansiella tillgångar som inte är räntebärande till anskaffningsvärde.

Alla tillgångar som innehas för riskspridning anses ingå i en värdepappersportfölj och betraktas därmed som en post vid värdering enligt lägsta värdets princip respektive vid nedskrivningsprövning.

Finansiella skulder värderas till upplupet anskaffningsvärde. Utgifter som är direkt hänförliga till upptagande av lån korrigerar lånets anskaffningsvärde och periodiseras enligt effektivräntemetoden.

Fordringar och skulder i utländsk valuta värderas till balansdagens kurs.

Ändamålsbestämda medel

I posten ändamålsbestämda medel i Eget kapital redovisas ännu inte förbrukade gåvor till ett specifikt ändamål och andra ändamålsbestämda medel. Se även rapporten över eget kapital.

Avsättningar

En avsättning redovisas när Autism Sverige har ett legalt eller informellt åtagande som en följd av inträffade händelser och där Autism Sverige förväntar sig att en utbetalning kommer att krävas för att reglera åtaganden samt att en tillförlitlig uppskattning av beloppet kan göras. Avsättningar värderas årligen till nuvärdesberäkning av den bästa uppskattningen av det belopp som kommer att behöva erläggas.

Skuld för erhållna ej nyttjade bidrag

När Autism Sverige erhållit bidrag men ännu inte uppfyllt villkoren redovisas en skuld. Skuld för beslutade ej utbetalda bidrag. När Autism Sverige fattat beslut om utbetalning av anslag och meddelat mottagaren men inte verkställt utbetalningen redovisas detta belopp som en kortfristig skuld.

Eventualförpliktelser

Autism Sverige lämnar upplysning om en eventualförpliktelse när Autism Sverige har en möjlig förpliktelse som till följd av inträffade händelser och vars förekomst endast kommer att bekräftas av en eller flera osäkra framtida händelser, som inte helt ligger inom Autism Sveriges kontroll, inträffar eller uteblir, eller om Autism Sverige har en befintlig förpliktelse till följd av inträffade händelser, men som inte redovisas som skuld eller avsättning eftersom det inte är sannolikt att ett utflöde av resurser kommer att krävas för att reglera förpliktelsen eller förpliktelsens storlek inte kan beräknas med tillräcklig tillförlitlighet.

Uppskattningar och bedömningar

Det finns inga uppskattningar och bedömningar att kommentera under denna post.

Not 2 Gåvor	2025	2024
Allmänheten	686 561	5 730 167
Företag	324 985	0
Organisationer	5 545 000	0
	6 556 547	5 730 167

Not 3 Bidrag	2025	2024
Bidrag externa stiftelser och fonder	459 720	495 000
Myndigheter	7 319 599	7 235 504
Erhållna offentliga stöd	0	10 000
Arbetsförmedlingen	204 699	213 030
	7 984 018	7 953 534

Not 4 Medeltal anställda, personalkostnader och arvoden till styrelsen

Medelantalet anställda	2025	2024
Kvinnor	10	8
Män	0	2
	10	10

Löner och andra ersättningar

Styrelse och förbundssekreterare	1 387 861	616 228
Övriga anställda	4 701 209	6 043 273
	6 089 069	6 659 501

Sociala kostnader

Sociala kostnader	1 813 597	2 090 805
Pensionskostnader	552 928	630 047
Totala sociala kostnader och pensionskostnader	2 366 525	2 720 852

Totala personalkostnader samt arvoden till styrelsen	8 455 594	9 380 353
---	------------------	------------------

Könsfördelning styrelsen	2025	2024
Andel kvinnor i styrelsen	63%	55%
Andel män i styrelsen	38%	45%

Not 5 Leasingavtal

Förbundet leasar framför allt kontorslokaler men även en kopieringsmaskin/skrivare och en frankeringsmaskin. Kostnadsförda leasingavgifter uppgick under 2025 till 859 tkr.

Nuvarande avtal om lokalhyra löper till och med 2027-09-30. Avtalet om hyra av källarförråd sträcker sig fram till och med 2026-10-31. Båda kontrakten är möjliga att förlänga med tre år i taget.

Not 6 Inventarier, verktyg och	20251231	20241231
Ingående anskaffningsvärden	617 060	617 060
Utgående ackumulerade anskaffningsvärden	617 060	617 060
Netto anskaffningsvärde	617 060	617 060
Ingående avskrivningar	-604 106	-585 828
Årets avskrivningar	-12 954	-18 278
Utgående ackumulerade avskrivningar	-617 060	-604 106
Utgående redovisat värde	0	12 954

Not 7 Andelar i koncernföretag	20251231	20241231
Aktier i dotterbolag avser RFA Utbildningscenter		
Ingående anskaffningsvärden	100 000	100 000
Utgående ackumulerade	100 000	100 000
Utgående redovisat värde	100 000	100 000

Not 8 Andra långfristiga värdepappersinnehav	20251231	20241231
KPA Etisk Aktiefond	500 000	500 000
Swedbank Humanfond	672 565	323 182
Utgående ackumulerade anskaffningsvärden	1 172 565	823 182
Utgående redovisat värde	1 172 565	823 182

Bolaget har under året rättat ett fel avseende redovisning av uppskrivning hänförligt till räkenskapsåret 2024. Jämförelsetalen har räknats om. Rättelsen har minskat eget kapital per 2024-12-31 med 484 000.

Not 9 Övriga långfristiga fordringar

Andra långfristiga fordringar avser pensionsförsäkringar i Folksam för förbundets anställda. Motsvarande belopp finns under avsättningar till pensioner och liknande förpliktelser. Där ingår även löneskatt på beloppet.

	20251231	20241231
Ingående anskaffningsvärden	217 332	215 485
Värdeförändring	-18 792	1 847
Utgående ackumulerade anskaffningsvärden	198 540	217 332
Utgående redovisat värde	198 540	217 332

Not 10	20251231	20241231
Förutbetalda hyreskostnader	205 782	204 076
Förutbetalda försäkringar	46 667	116 642
Upplupen intäkt Swedbank Humanfond	314 985	349 383
Övriga poster	120 380	133 641
	687 814	803 742

Not 11 Ändamålsbestämda medel inom eget kapital	20251231	20241231
Christins minne	0	142
Reserv En framtid	0	57 259
Insamlade medel Estland/Kroatien	0	19 576
Boendestödsboken	0	0
Lägerverksamhet	0	129 021
Nepal	0	0
Gåva Asperger	0	20 000
Reservation Asperger	0	40 400
Reserv information	0	307 014
Informationsmaterial	0	218 208
Organisation	0	7 565
Insamling	0	61

	0	799 246
Not 12 Övriga avsättningar	20251231	20241231
Skuld pensionsförsäkringar	198 540	217 332
Skuld löneskatt pensionsförsäkringar	52 725	52 725
	251 265	-270 057
Not 13 Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter	20251231	20241231
Upplupna semesterlöner	656 358	615 966
Upplupna sociala avgifter	206 228	193 536
Övriga poster	80 426	166 000
	943 012	975 502

Stockholm 2026-

Camilla Rosenberg
Ordförande

Annika Lindström

Christer Nygren

Daniel Johansson

Jessica Gustavsson

Johanna Berg

Sven Bölte

Turid Fredriksson

Vår revisionsberättelse har lämnats 2026----- BDO Mälardalen AB

Malin Nilsson
Auktoriserad revisor Revisor

Mats Lundgren

Verifikat

Dokument-ID 09222115557573460078

Dokument

Årsredovisning 2025

Huvuddokument

16 sidor

Startades 2026-03-23 21:20:49 CET (+0100) av Cecilia

Bergling Naucler (CBN)

Färdigställt 2026-03-25 16:22:56 CET (+0100)

Initierare

Cecilia Bergling Naucler (CBN)

Autism Sverige

Org. nr 802008-1348

cecilia.bergling.naucler@autism.se

+4670993114

Signerare

Camilla Rosenberg (CR)

Personnummer [REDACTED]

camilla.rosenberg@autism.se



Namnet som returnerades från svenskt BankID var

"CAMILLA ROSENBERG"

Signerade 2026-03-23 21:51:30 CET (+0100)

Christer Nygren (CN)

Personnummer [REDACTED]

christer.nygren@autism.se



Namnet som returnerades från svenskt BankID var "Erik

Martin Christer Michael Nygren"

Signerade 2026-03-25 09:08:40 CET (+0100)

Annika Lindström (AL)

Personnummer [REDACTED]

annika.lindstrom@autism.se



Namnet som returnerades från svenskt BankID var

"ANNIKA LINDSTRÖM"

Signerade 2026-03-23 21:34:51 CET (+0100)

Sven Bölte (SB)

Personnummer [REDACTED]

sven.bolte@autism.se



Namnet som returnerades från svenskt BankID var "Sven

Erik Bölte"

Signerade 2026-03-24 15:01:07 CET (+0100)



Verifikat

Dokument-ID 09222115557573460078

Jessica Gustavsson (JG)

Personnummer [REDACTED]
jessica.gustavsson@cjadvokat.se



Namnet som returnerades från svenskt BankID var
"JESSICA GUSTAVSSON"
Signerade 2026-03-24 09:22:04 CET (+0100)

Daniel Johansson (DJ)

Personnummer [REDACTED]
daniel.johansson@autism.se



Namnet som returnerades från svenskt BankID var
"DANIEL JOHANSSON"
Signerade 2026-03-24 19:58:02 CET (+0100)

Johanna Berg (JB)

Personnummer [REDACTED]
johanna.berg@autism.se



Namnet som returnerades från svenskt BankID var "ÅSA
JOHANNA BERG"
Signerade 2026-03-23 23:30:29 CET (+0100)

Turid Fredriksson (TF)

Personnummer [REDACTED]
turid.fredriksson@autism.se



Namnet som returnerades från svenskt BankID var "Turid
Anna Karin Fredriksson"
Signerade 2026-03-23 21:22:39 CET (+0100)

Malin Nilsson (MN)

Personnummer [REDACTED]
malin.nilsson@bdo.se



Namnet som returnerades från svenskt BankID var
"MALIN NILSSON"
Signerade 2026-03-25 16:22:56 CET (+0100)

Mats Lundgren (ML)

Personnummer [REDACTED]
mats@lundgrens-hemsida.se



Namnet som returnerades från svenskt BankID var
"MATS E LUNDGREN"
Signerade 2026-03-24 10:10:11 CET (+0100)



Verifikat

Dokument-ID 09222115557573460078

Detta verifikat är utfärdat av Scrive. Se de dolda bilagorna för mer information/bevis om detta dokument. Använd en PDF-läsare som t ex Adobe Reader som kan visa dolda bilagor för att se bilagorna. Observera att om dokumentet skrivs ut kan inte integriteten i papperskopian bevisas enligt nedan och att en vanlig papperutskrift saknar innehållet i de dolda bilagorna. Den digitala signaturen (elektroniska förseglingen) säkerställer att integriteten av detta dokument, inklusive de dolda bilagorna, kan bevisas matematiskt och oberoende av Scrive. För er bekvämlighet tillhandahåller Scrive även en tjänst för att kontrollera dokumentets integritet automatiskt på: <https://scrive.com/verify>

